

速览中国

牙膏新国标明年2月1日实施,明确限制氟含量

从明年2月1日起,我国将实施新的牙膏强制性国家标准,对功效性牙膏进行了规范,规定成人含氟牙膏的氟含量为0.05%到0.15%。记者昨天在国家标准委公布的标准实施公告中发现,与2001年公布的标准相比,新国标有所变动。首次将“二甘醇”和“三氯生”等物质列入到原料规范中并明确限量,还规定儿童含氟牙膏中氟含量应在0.05%到0.11%。 据《法制晚报》

计划生育奖励标准将提至每人每月60元

国家人口计生委主任李斌近日在全国人口和计划生育利益导向“三项制度”工作会议上称,从明年1月起,计划生育奖励扶助制度的扶助标准将提高,从每人每月50元提到60元人民币。 据《北京晚报》

吴淑珍因涉及南港展馆弊案被列为被告

陈水扁妻子吴淑珍因涉及南港展览馆弊案,21日被台湾检方特侦组列为被告,罪名为贪渎。特侦组发言人陈云南表示,特侦组当天以被告身份传唤陈水扁任内曾任台当局“内政部长”的余政宪,并在图利和泄密之外,为其再加一条渎职罪。该案共有3名被告,除余政宪外,还有力麒建设前董事长郭铨庆和吴淑珍。 据新华社电

复旦大学教授倡议“子随父姓,女随母姓”

日前,著名遗传学家、复旦大学教授卢大儒从遗传学的角度,提出一种兼顾男女双方姓氏传递的建议,“子随父姓,女随母姓”。卢教授认为这样可以淡化“重男轻女”的观念。他说,姓氏传递如同生男生女随机化,既有科学性又体现公平,有利于消除“生女不生男是断后”的传统思想。 据《新闻晨报》

广东廉江政协副主席遇刺身亡追悼 廉江悬赏4万元缉凶

昨日下午,广东廉江市公安部门通报了政协副主席黄兆峦在家门口遇刺身亡一案。廉江市委书记许顺宣布,为尽快侦破案件,该市将对提供有效破案线索的人士给予3万~4万元奖励。 据《信息时报》

西门子无故解雇员工赔135万创上海解雇赔偿纪录

日前,上海市劳动法学界专家公布了《劳动合同法》自今年1月1日实施后,全国发生的十大典型劳动争议仲裁案例,西门子无故解雇员工赔偿135万元一案创下上海解雇赔偿之最。据了解,谢先生1995年6月进入上海西门子公司,2003年10月担任西门子(中国)有限公司安徽总经理,今年4月18日他被公司无理解雇。随后,谢先生向西门子提出300万元的补偿要求,最终双方就补偿135万元达成一致。 据《东方早报》

贵州德江县发文要求干部职工“倾巢旅游”

最近,贵州德江县全县干部职工“倾巢旅游”,基本没人正常办公。这事源自德江县下发的一份支持新景点“扶阳古城”旅游开发的“红头文件”。据了解,“扶阳古城”遗址在德江县合兴乡旋厂铺村,是一座约5万平方米的石城,以“隋唐扶阳古城”的文化和历史价值为支撑开发旅游。9月28日,德江县委办和县政府办联合下发《关于认真组织全县干部职工赴扶阳古城遗址参观旅游的通知》。根据文件要求,干部职工去参观旅游须达到51个团次,每团人数为195人,时间从9月29日起到11月18日,费用每人150元,并要求各级领导亲自抓好此事。 据《贵州商报》

海协会副会长在台遭暴力攻击

打人的是民进党台南市议员王定宇

国台办要求严惩肇事者,维护两岸人民正常交往的权利

前往台南参加两岸新闻学术交流活动的厦门大学新闻传播学院院长张铭清,21日上午在当地参访孔庙时,遭到民进党台南市议员王定宇率人暴力攻击。岛内各界及舆论对这一暴力事件纷纷予以谴责。

据悉,张铭清在参访台南孔庙时,民进党台南市议员王定宇率人到台围攻,张铭清被推倒在地。张铭清进入座车准备离开时,有一名极端分子跳上车顶踩踏,旁边还有人用旗杆击打车体,现场场面十分混乱。获悉这一消息后,台湾领导人办公室表示遗憾,并谴责肇事者的暴力行为。

海基会21日中午举行记者会,对张铭清以正常程序申请来台进行学术访问却遭到暴力袭

击,表达强烈的遗憾与谴责。海基会董事长江丙坤表示,第二次“江陈会谈”不会因此取消。事后,国民党主席吴伯雄派人向张铭清表示慰问,国民党发言人对这一暴力行径表示谴责。国民党荣誉主席连战称,台湾人民的热情好客不容被民进党暴力所诬蔑,他要求执法单位追查暴力现行犯,还来访客人一个公道。民意代表洪秀柱在谴责暴力行为时说:“我觉得非常荒唐也非常无礼,我们今天所展现出来的是如此充满暴力的一个社会形态,简直是无礼也无耻到了极点。”岛内网友也纷纷谴责暴力事件。

台湾“警政署”21日晚间发表声明,宣布将台南市警察局长陈富祥调任“国道公路警察局”副局

长。“警政署长”王卓钧也已向上级自请处分。据了解,“警政署”追究责任认为辖区警察机关应变不及,以致勤务规划发生疏漏。“警政署”还表示,已经通报台南南部五县市警察局,严加戒备张铭清等人后续行程,防止暴力事件再度发生。

国务院台湾事务办公室发言人21日就此事发表谈话指出:“我们对这种野蛮的暴力行为表示强烈愤慨和严厉谴责,并要求严惩肇事者,维护两岸人民正常交往的权利。”发言人说,改善和发展两岸关系符合两岸同胞的共同愿望。极少人数的破坏行径,阻挡不了两岸关系和平发展的趋势,阻挡不了两岸同胞加强交流合作的步伐。 据新华社电

“昨天你黑了吗?” 网友自制黑屏桌面恶搞微软

20日,微软的“正版增值计划”推迟后,许多干等一晚只为观赏“正版黑屏”效果的网友按捺不住,开始PS,恶搞出一系列黑屏桌面。瞧这款“绝对盗版/自觉黑屏”的桌面,“我可能是软件盗版的受益者”字样,让人捧腹。

早前,微软中国发布了10月20日起微软将投放新一轮正版增值计划的通知,包括Windows 正版增值计划通知(WGA通知)和Office 正版增值计划通知(OGA通知)。这项计划与之前类似的行动不同的是,如果没有通过WGA验证,XP用户开机后桌面背景将变为纯黑色,用户可以重设背景,但每隔60分钟将再度黑屏。用户登录时会出现登录中断对话框,显示“您可能是软件盗版的受害者”。这被网民简称为“黑屏计划”。

让一些网友失望的是,正版验证程序的正式启动时间推迟到了21日零时,而且因为要“分批投放”,所以只会有一部分人先“黑”起来。网友这才按捺不住,开始恶搞。昨日,在国内两大知名网站所做的调查中,表示被“黑屏”的受调查者均不到5%,而超过8成的受调查者认为微软此举并不能打击盗版。 本报综合报道



我可能是软件盗版的受益者。 绝对盗版 | 自觉黑屏

“今年广元的橘子都生蛆了”

你收到这条短信了吗? 别紧张,见到病橘扔掉就行了 跟一般水果生虫差不多,对人体健康不会造成任何影响

“告诉家人和朋友暂时不要吃橘子,今年广元的橘子剥皮后的白须上发现小蛆状的病虫,四川埋了一大批,还撒了石灰。”近日,很多人的手机上都收到类似短信,不少人谈橘色变,秋冬季节大家钟爱的橘子突然没了市场,人们都想知道橘子究竟还能不能吃。

山西市场已发现“蛆果”

20日,山西太原食品药品监督管理局的一位工作人员说,他前几天也听到了类似的传闻,据说是四川广元旺苍县出现了橘子病虫害,这种病虫害的学名叫大实蝇,而且是大面积感染,当地政府已经出资300多万元进行了填埋等处理。

随后,记者致电太原市农业局执法大队的武队长,他说农业局也接到不少市民反映,而且执法大队也将该消息上报了省农业厅。经过调查核实,太原市场上的橘子也有大实蝇,但是大家不必恐慌,这种病虫只是在树种之间相互传播,就“危害级别”而言,跟桃子、枣等水果里长的虫子差不多,这种病虫不属于全国检疫对象,属于市场补充检疫对象,市民食用时如果发现,扔掉即可,绝没有手机短信里“传说”的那么可怕。

太原农业局植保站的王站长说,目前太原市市场上的橘子大多来自四川广元等地,所以

也有橘子感染了大实蝇。大实蝇属柑橘果品寄生虫,但它不同于动物身体里面的寄生虫,所以不会造成人畜共患。同时,这种虫子具有很强的隐蔽性,只有一瓣瓣撕开橘肉,才能发现米粒长短的白色蛆虫,所以很容易误食,市民在食用时细心点即可。王站长称,目前还没有因此而致疾病的医学报告,但消费者还是要多加小心,尽量不要食用蛆果。

四川澄清短信传言,称蛆果率仅为1%左右

21日,四川省农业厅发布通报,澄清了“广元旺苍县暴发大规模柑橘大实蝇虫害”的短信传言。通报称,目前旺苍县发生柑橘大实蝇疫情的柑橘树仅68217多株,占全县总数的8.9%,蛆果率仅为1%左右。目前,疫情已得到有效控制。同时,四川省农业厅指出,大实蝇只危害柑橘,对人体健康不会造成任何影响,市场上销售的柑橘可以放心食用。旺苍县全县已销毁果实1252吨,其中蛆果12吨,由蛆果造成的直接经



柑蛆会隐藏在柑橘的白须里

济损失仅3.6万元(已由政府筹资对果农予以补偿)。地处川北的广元市气温较低,现有柑橘产量7.4万吨,仅占全省的3%,而旺苍县零星分布柑橘0.8万亩,产量0.6万吨,是四川省柑橘非优势区域和非主产区,生产的柑橘完全是当地自产自销,不会外流销售。

据了解,对于感染了大实蝇的橘子树,最好的办法是砍树,砍树后要进行低位嫁接,或者索性改栽其他经济作物。如果选择低位嫁接,必须一年四季加强管理,根据不同季节翻土、修枝、施肥、洒药,连续3年到5年才能基本保证大实蝇“销声匿迹”。大实蝇上世纪80年代传入旺苍县,经过多年防控,于2002年基本扑灭。 据《太原晚报》《天府早报》